

25. Týždeň v Cezročnom období, cyklus „A“

Oznamy:

- Upratovanie Hertník: Bogdanová 172, Briknerová 173, Tilická 293, Tilická 295
- Upratovanie Bartošovce: Puzderová 22, Šfachtičová 24, Šinaľová 27
- Spovedanie 1/2 hod. pred sv. omšou, podľa potreby aj po sv. omši.
- Zbierka na rádio Lumen, ktorá mala byť dnes, t.j. 20.9.2020, sa uskutoční na budúcu nedeľu 27.9.2020 26.nedeľa „A“.
- Zbierka na Boží hrob činila sumu Hertník 278,- eur a Bartošovce 161,- eur. Spolu: 439,- eur. Pán Boh zaplat'!
- Novomanželia Nalepovičovi (Hertník) obetovali na kostol 110, - eur. Pán Boh zaplat'!

Pán Boh zaplat' všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení bohoslužieb a starajú sa o čistotu a krásu Božieho domu.

21.09.2020 Pondelok Svätého Matúša, apoštola a evanjelistu (sviatok)	07:15 08:00	Hertník (+rodičia, +starí rodičia a +celú rodinu - č. 64) Bartošovce (za kostolníčku Martu - č. 94)
22.09.2020 Utorok Utorok 25. týždňa v Cezročnom období	07:00	Hertník (+Ján, +Margita, +František, +členovia rodiny - č. 127)
23.09.2020 Streda Svätého Pia z Pietrelčiny, kňaza (spomienka)	17:00 18:15	Hertník (+Ján, +Zuzana - č. 111) Bartošovce (zdr., B. pož. a milostí pre rodinu - č. 45)
24.09.2020 Štvrtok Štvrtok 25. týždňa v Cezročnom období	08:00 16:00	Hertník (+Anton Choma - IX./20) Bartošovce - <i>sobášna sv. omša</i> (za novomanželo Lukáš Pavel a Žaneta Gajdariková/Raslavice_Janovce) <i>vdp. M. Gurský</i>
25.09.2020 Piatok Piatok 25. týždňa v Cezročnom období	16:00 18:00	Hertník (zdr., B. pož. pre Petra - 50 rokov - č. 68) <i>- Ruženec o 17:00 hod. - radost., bolest., /... / hymnus k D. Sv.</i> Bartošovce (zdr., B. pož. pre rodičov - č. 237) <i>po omši ruž. sláv.</i>
26.09.2020 Sobota Sobota 25. týždňa v Cezročnom období alebo Svätých Kozmu a Damiána, mučeníkov alebo Panny Márie v sobotu (ľubovoľná spomienka)	08:00 15:00	Hertník (+Ján, +Zuzana, +Ján, +Anna, +Jozef, +Justína - č. 180) Bartošovce - <i>sobášna sv. omša</i> (za novomanželo Obuchových_Vladimír a Stanislava Jančušová) / <i>z nedeľnou platnosťou!</i>
27.09.2020 NEDEĽA 26. nedeľa v Cezročnom období, cyklus „A“ <i>- sv. Vincenta de Paul, kň. - sa v tomto roku neslávi!</i> <i>- Dnes je 106. svetový deň migrantova a utečencov vlož' úmysel do prosieb!</i>	07:30 09:00 10:30	Hertník (za veriacich) Bartošovce (zdr., B. pož. a poďak. pre Martu - 60 rokov - č. 162) Hertník (zdr., B. pož. pre Barborku a Zuzku - 20 rokov - č. 223) 14:00 pobožnosť!

Texty neprešli jazykovou úpravou.

RÍMSKOKATOLÍCKA

SEPTEMBER 2020



CIRKEV FARNOSŤ SV. KATARÍNY ALEXANDRIJSKEJ



Číslo 315



HerBartníček

Kardínál Sarah: "Vráťme sa s radosťou k Eucharistii!"

Vatikán, 12.9.2020 (RV) 026 718 - „Vráťme sa s radosťou k Eucharistii!“ List s týmto titulom rozoslal biskupským konferenciám na celom svete prefekt Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí kardinál Robert Sarah. Ako píše, je urgentné vrátiť sa k normálnosti kresťanského života s fyzickou prítomnosťou na svätej omši všade tam, kde to okolnosti ustupujúcej pandémie dovoľujú. Žiadny mediálny prenos svätej omše nie je porovnateľný s osobnou účasťou, ani ju nemôže nahradiť, zdôrazňuje kardinál Robert Sarah, prefekt Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí v liste o liturgických sláveniach v dobe pandémie COVID-19 a v období po pandémii. Text s titulom „Vráťme sa s radosťou k Eucharistii!“ nesúci dátum Slávnosti Nanebovzatia Panny Márie 15. augusta, adresovaný predsedom biskupských konferencií Katolíckej cirkvi, bol schválený pápežom Františkom 3. septembra. „Pandémia spôsobená novým koronavírusom vyvolala rozrušenie“, a to nielen v spoločenských a rodinných procesoch, „ale aj v živote kresťanskej komunity, vrátane liturgickej dimenzie“, konštatuje kardinál Sarah. Pripomína, že „komunitný rozmer má teologický význam: Boh je vzťah Osôb v Najsvätejšej Trojici“ a „dáva sa do vzťahu s mužom a ženou a volá ich ku vzťahu s ním“. „Zatiaľ čo pohanovia stavali chrámy len tým božstvám, ku ktorým ľudia nemali prístup, kresťania hneď po tom, čo sa tešili slobode kultu, rýchlo stavali miesta, ktoré by boli *domus Dei et domus ecclesiae* (Domom Boha i domom Cirkvi), kde by sa veriaci mohli uznať za Božie spoločenstvo“. Preto „Pánov dom predpokladá prítomnosť rodiny Božích detí“, vysvetľuje prefekt Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí.



V súvislosti s tým, ako Cirkev reagovala na situáciu pandémie kardinál Sarah poznamenáva, že „kresťanská komunita nikdy nesledovala izoláciu a nikdy neurobila z Cirkvi akési mestečko uzavretých dvier. Kresťania, ktorí sú formovaní k hodnote komunitného života a k hľadaniu všeobecného dobra, sa vždy usilujú o začlenenie sa do spoločnosti“. „Aj počas pohotovostného stavu pandémie sa prejavil veľký zmysel pre zodpovednosť: v počúvaní a v spolupráci s občianskymi autoritami a s expertmi“, biskupi „boli pripravení prijať ťažké a bolestné rozhodnutia, až po predĺžený zákaz účasti veriacich na slávení Eucharistie“.

„Len čo to však okolnosti dovoľujú“ – zdôrazňuje ďalej kardinál Sarah – „je nevyhnutné a urgentné vrátiť sa k normálnosti kresťanského života, ktorý má budovu kostola ako dom a slávenie liturgie, osobitne Eucharistie, ako «vrchol, ku ktorému smeruje činnosť Cirkvi, a zároveň prameň, z ktorého prúdi všetka jej sila» (Sacrosanctum Concilium, 10).

Uvedomujúc si skutočnosť, že Boh nikdy neopúšťa ľudstvo, ktoré stvoril a že aj tie nejtvrdsie skúšky môžu priniesť ovocie milosti, prijali sme vzdialenie sa od Pánovho oltára ako čas eucharistického pôstu, užitočný, aby sme znovu objavili jeho životnú dôležitosť, krásu a nesmiernu vzácnosť. Avšak hneď, ako je to možné, treba sa vrátiť k Eucharistii“ s „ešte väčšou túžbou stretávať sa s Pánom, byť s ním, prijať ho, aby sme ho niesli bratom prostredníctvom svedectva života plného viery, lásky a nádeje“. List navrhuje niektoré línie činnosti na podporu rýchleho a bezpečného návratu k eucharistickému sláveniu. „Patričná pozornosť voči hygienickým a bezpečnostným normám nesmie viesť k sterilizácii gest a obradov,“ prízvukuje kardinál Sarah. List nabáda biskupov „rozhodne, ale pevne pracovať na tom, aby účasť veriacich na slávení Eucharistie nebola zo strany občianskych úradov klasifikovaná ako „davové zhlukovanie“ a nebola považovaná ako na tej istej úrovni či dokonca ešte na nižšej ako rekreačné formy zhromažďovania.“

Kardinál Sarah tiež pripomína príslušné kompetencie, že totiž „liturgické normy nie sú matériou, v ktorej by mohli stanovovať zákony občianske autority, ale jedine kompetentné cirkevné autority (porov. *Sacrosanctum Concilium*, 22)“. Pokiaľ ide o otázku spôsobu prijímania Eucharistie, spoločným pravidlom pre veriacich je aj v tejto situácii poslušnosť voči nariadeniam biskupa, pripomína kardinál Sarah. Prefekt Kongregácie pre Boží kult kladie veriacim na srdce dôležitosť pestovania zmyslu pre adoráciu Vzkrieseného Krista prítomného v Eucharistii a adoračnej modlitby. V závere listu kardinál Sarah zdôrazňuje celostnú starostlivosť Cirkvi o človeka, s vedomím dôležitosti jeho pozemskej existencie, no oveľa väčšej dôležitosti večného života, čo vychádza z viery Cirkvi:

„Toto je viera Cirkvi dosvedčovaná po stáročia mučeníkmi a svätými, pozitívna zvesť, ktorá oslobodzuje od jednorozmerných redukcionizmov, od ideológií: povinnú starostlivosť o verejné zdravie Cirkvi spája s ohlasovaním a sprevádzaním k večnej spásе duší.“

-zk, jb-

Desatoro P. Pia

Desatoro pátra Pia, to je desať odporúčaní pre lepší život, pre osobný rast a pre lepšie vzťahy s ľuďmi okolo. Sv. Páter Pio hovorieval, že „toho, kto sa rozhodne žiť podľa týchto pokynov, prijíma za svojho duchovného syna a dcéru a zahrnie ho do svojich modlitieb a do svojho zmierného utrpenia“.

1. Predstavme si každé ráno Ježiša tichého a pokorného srdcom.
2. Uchovajme si dušu i tvár stále v jase, v ktorom sme sami.
3. Premýšľajme každé ráno pred Bohom, čo by sme mali urobiť, aby sme poskytli blížnemu pomoc a útechu.
4. Predvídajme príležitosť, pri ktorej sa musíme premáhať, aby sme boli ochotní odpúšťať urážky.
5. Buďme zhovievaví k nedostatkom a chybám iných. Uznávajme dobré vlastnosti iných. Naučme sa trpezlivo znášať ťažkosti iných.
6. Navykajme si láskavým výrazom, pozdravom, úsmevom pri stretnutí a iným formám kresťanskej zdvorilosti.
7. Ustúpme v nezásadných veciach mienke iných.
8. Nič nevytýkajme bez pridania láskavého slova.
9. Správajme sa tak, aby si ľudia naše cnosti vážili. Sami sa nimi nechváľme, hlavne neponižujme tých, ktorí ich nemajú.
10. Buďme ochotní žiadať o prepáčenie, keď sme sa previnili.

Pút' na Staré hory (dokončenie)

Privítala nás konferencierka, ktorá ohlásila hudbu, ktorej obsahom boli predovšetkým medžugorské pesničky. Ďalej nasledovalo vystúpenie kňaza – exorcistu Dušana Mesíka. Ja som ho už poznala, a preto bola moja radosť o to väčšia, že ho znova počujem. Jeho témou bolo – „Cez Máriu k Ježišovi“. Začal hneď – „Nachádzame sa v duchovnej vojne, ide o našu večnosť - Chceme život, alebo smrť?“. Zdôraznil, aby sme boli pod zástavou Krista a Márie. Nachádzame sa na bojovom poli a ide o našu večnosť. My však máme zbrane, ktoré lámu moc zlého – dary, charizmy a ich ovocie, ruženec. Každý by mal prosieť o rozvinutie darov. Hovoril, že my v tejto vojne vyhráme. Ježiš a Mária sú s nami. Spomenul aj medžugorské posolstvá, ktoré sú veľmi aktuálne, kde P. Mária hovorí, aby sme sa zasväcovali srdcu jej syna Ježiša a Jej srdcu. Veľký dôraz kladol na eucharistiu, ktorú máme prijať vo viere a láske. V dnešnej dobe je to veľmi dôležité. Hlboko prežívajte sv. omšu. Prichádzajte s láskou a počúvajte Božie slovo. Démon hovorí, že my nepočúvame a neveríme čo hovorí Ona (P. Mária). Démon ani nevysloví jej meno. Má pred ňou strach. Veľmi málo ľudí ju počúva, a preto sochy P. Márii plačú. Démon hovorí, že aj pre tých málo jej srdce zvíťazí.

Madona plače. Aká je moja ranná a večerná modlitba, ako prežívam sv. omšu.? Som vnútri kostola, alebo vonku aj keď nemám žiadny dôvod. Boh nás povoláva k svätosti. „Urobte všetko čo Vám môj syn povie“

Po krátkej prestávke znova hovoril kňaz Dušan Mesík o sv. Šarbelovi a uzdraveniach, ktoré videl v Libanone. Sv. Šarbel hovoril, že rodina je základ Božieho plánu. Je to zápas o rodinu. Spása ľudstva sa uskutočňuje v cirkvi. „Modlite sa sv. ruženec!“ zakončil svoju prednášku kňaz Mesík.

V druhej časti programu vystúpil otec Anton Červeň s prednáškou „*Ku komu by sme išli? – Ty máš slová večného života*“.

„Kde vlastne ideme? opýtal sa otec Červeň“. Dnešná doba je iná, ktorú ani nevieme pomenovať. Niekedy chlapi išli na vojnu, oženili sa, prišla rodina, vychovali deti a tie ich dochovali smrti. Je to doba prázdnoty. Potrebujeme Boha. Morálny človek už je nenormálny. Prichádza doba bez Boha. Pane kam pôjdeme? Ty máš slová večného života. Veľký dôraz sa kladie na telo, no duša ostáva v pozadí. Nechceme deti, lebo svet je taký aký je. Rozmýšľame dvoma svetmi. Jeden stvoril Boh a jeden si vytvoríme sami. V ňom sa chceme aj spasiť. Najrozumnejší ľudia sú tí, ktorí využívajú každú možnosť ísť na sv. omšu. Ak chceš môžeš ísť za mnou, hovorí Ježiš. Otec Červeň zdôraznil, že ženy často vymodlia svojim mužom i svojim deťom záchranu. Pre slzy matiek nás Boh spasí.

Po krátkej prestávke bolo svedectvo, v ktorom obidvaja pred vstupom do manželstva boli drogovu závislí. Žijú v manželstve a majú 5 detí. Pri ich rozprávaní sme skoro všetci mali slzy v očiach. Na konci svedectva im moderátorka podala v obálke kľúče od auta, ktoré im podaroval jeden dobrodinec, pretože oni zatiaľ auto nemali. Bolo to veľmi dojímavé.

Po popoludňajšej prestávke bola o 15,00 hod. korunka k Božiemu milosrdenstvu. A tak nasledovalo pomazanie olejom sv. Šarbela. Po dlhšej prestávke bola sv. omša, ktorú celebroidal don Anton Červeň spolu s ďalšími dvoma kňazmi. V homílii položil otázku „Na čom stavujeme? Sme lepšia spoločnosť ako v minulosti? Čo odovzdáme svojim deťom?“. Najdôležitejšia je viera. Muži sa zocelili, odchádzajú do zahraničia, ale oslabili sa vzťahy.

Na záver bola nádherná adorácia pod šírím nebom predeľovaná nádhernými medžugorskými pesničkami, ktorú viedol otec Červeň. Bol to pre každého z nás silný duchovný zážitok.